

# 习近平在中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班式上发表重要讲话

新华社北京3月1日电 2022年春季学期中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班3月1日上午在中央党校开班。中共中央总书记、中国国家主席、中央军委主席习近平在开班式上发表重要讲话强调,年轻干部是党和国家事业发展的希望,必须筑牢理想信念根基,守住拒腐防变防线,树立和践行正确政绩观,练就过硬本领,发扬担当和斗争精神,贯彻党的群众路线,锤炼对党忠诚的政治品格,树立不负人民的家国情怀,追求高尚纯粹的思想境界,为党和人民事业拼搏奉献,在新时代新征程上留下无悔的奋斗足迹。

中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁出席开班式。

习近平强调,理想信念是立党兴党之基,也是党员干部安身立命之本。年轻干部接好班,最重要的是接好坚持马克思主义信仰、为共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想而奋斗的班。

习近平指出,年轻干部必须牢记清廉是福、贪欲是祸的道理,经常对照党的理论和路线方针政策、对照党章党规党纪、对照初心使命,看清一些事情该不该做、能不能干,时刻自重自省,严守纪法规矩。

习近平指出,树立和践行正确政绩观,起决定性作用的是党性。只有党性坚强、摒弃私心杂念,才能保证政绩观不出偏差。共产党人必须牢记,为民造福是最大政绩。

习近平强调,实现第二个百年奋斗目标,我们要坚持党的基本路线,坚持以经济建设为中心,但在新形势下发展不能穿新鞋走老路,必须完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,推动高质量发展。

习近平指出,年轻干部要胜任领导工作,需要掌握的本领是很多的。最根本的本领是理论素养。马克思主义立场、观点、方法是做好工作的看家本领,是指导我们认识世界、改造世界的强大思想武器。

习近平强调,只有全党继续发扬担当和斗争精神,才能实现中华民族伟大复兴的宏伟目标。担当和斗争是一种精神,最需要的是无私的品格和无畏的勇气。

陈希主持开班式,表示

习近平总书记的重要讲话饱含着对年轻干部的殷切期望,为广大年轻干部健康成长指明了努力方向,要深入学习领会,真正内化于心、外化于行;要进一步学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,切实转化为坚决做到“两个维护”的高度自觉,转化为奋进新征程、建功新时代的强大动力,埋头苦干、勇毅前行,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

丁薛祥、黄坤明出席开班式。

2022年春季学期中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班学员参加开班式,中央有关部门负责同志列席开班式。



## 中国政协十三届常委会第二十次会议开幕汪洋出席

新华社北京3月1日电 政协第十三届全国委员会常务委员会第二十次会议1日上午在京开幕。中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋出席开幕会。

会议审议通过了关于召开政协第十三届全国委员会第五次会议的决定,听取了关于政协全国委员会常务委员会工作报告(草案)、常务委员会关于政协十三届四次会议以来提案工作情况的报告(草案)起草情况的说明和有关人事事项的说明。会议听取了政协第十三届全国委员会各专门委员会2021年工作情况的汇报。

全国政协副主席张庆黎主持开幕会。全国政协副主席兼秘书长李斌等分别就有关议题作了说明。

全国政协副主席刘奇葆、万钢、何厚铨、卢展英、马飏、陈晓光、梁振英、巴特尔、汪永清、何立常务委员工作报告(草案)、常务委员会关于政协十三届四次会议以来提案工作情况的报告(草案)起草情况的说明和有关人事事项的说明。会议听取了政协第十三届全国委员会各专门委员会2021年工作情况的汇报。

本次会议采取“现场会+视频会议”的方式举行,在全国政协机关设主会场,在深圳设分会场。

## 路透社记者请中方发言人澄清一个问题 汪文斌给出清晰阐释:不知道你清楚了没

【环球时报-环球网报道】中国外交部发言人汪文斌1日主持例行记者会。路透社记者提问说,昨天你说到,一个国家的安不能建立在损害别国安全的基础之上,更不能出于寻求自身绝对军事

优势和绝对安全,而肆意损害别国主权和安。为了不要错误报道你的意思,我在这里想请你澄清一下,你指的一个国家指的是不是俄罗斯?还是别的其他国家?汪文斌表示,你提到

了这个问题,我可以清晰的给你一个阐释。中方一贯倡导共同、综合、合作、可持续的安全观,认为一国的安全不能以损害他国安全为代价,地区安全更不能以强化甚至扩张军事集团来保障,冷

战思维应当彻底摒弃,各国的合理安全关切应当予以尊重。在北约连续5轮东扩的情况下,俄罗斯在安全方面的正当诉求理应得到重视和妥善解决。“我不知道你清楚了没有”。

## 中方:欢迎俄乌双方启动和平谈判 希望继续保持对话谈判进程

中新网北京3月1日电 中国外交部发言人汪文斌3月1日主持例行记者会。有记者提问:据报道,2月28日,俄乌代表团在白乌边境城市戈梅利举行谈判。中方此前一直表示希望双方通过和平谈判寻求政治解决乌克兰问题。发言人对于当前谈判形势有何评论?

汪文斌:中方一直支持和鼓励一切有利于和平解决乌克兰危机的外交努力,欢迎俄乌双方启动和平谈判。我们注意到,双方商定近期将举行新一轮谈判。希望双方继续保持对话谈判进程,寻求照顾双方合理安全关切、实现欧洲共同安全、有利于欧洲长治久安的政治解决之道。

## 交通运输部公布2021年度“十大最美农村路”

中新网3月1日电 据中国交通运输部网站1日消息,交通运输部办公厅发布《关于公布2021年度“十大最美农村路”等名单的通知》称,经过各省份交通运输主管部门审核推荐、网民评议、专家终评,确定北京市密云区密云水库南线等10条农村公路为2021年度“十大最美农村路”,山西省吕梁市兴县沿黄扶贫旅游公路等7条农村公路为2021年度“我家门口那条路——最具人

气的路”。

2021年度“十大最美农村路”名单

- 1.北京市密云区密云水库南线
- 2.内蒙古自治区巴彦淖尔市磴口县X714乌拉特后旗别立盖庙至磴口县七沈公路
- 3.浙江省嘉兴市南湖区分区七沈公路
- 4.江西省鹰潭市余江区大桥至司马源公路
- 5.河南省开封市兰考县县道兰赵线
- 6.湖南省湘西自治州

花垣县十八洞村最美通村公路

- 7.广西壮族自治区柳州市柳江区渡村至成团公路
- 8.重庆市涪陵区白武路
- 9.四川省成都市蒲江县青山铁牛旅游环线
- 10.新疆维吾尔自治区阿克苏地区新和县排先拜巴扎乡一塔木托拉克乡一渭干乡农场道路

2021年度“我家门口那条路——最具人气的路”名单

- 1.山西省吕梁市兴县

沿黄扶贫旅游公路

- 2.吉林省松原市前郭尔罗斯蒙古族自治县查干湖安代路
- 3.江苏省盐城市东台市旅游公路1号线东台段
- 4.浙江省湖州市安吉县天荒坪镇余村大道
- 5.山东省临沂市郯城县许家湖-重坊环线
- 6.河南省洛阳市栾川县伊源道路
- 7.云南省昆明市宜良县68道拐公路

Bottom of Form

## 中方:将调动一切资源力量 为在乌同胞安全转移提供支持和协助

中新网北京3月1日电 中国外交部发言人汪文斌3月1日主持例行记者会。有记者提问:中国驻乌克兰使馆开始撤走在乌中国公民,进展情况如何?能否介绍下一步撤侨计划?

汪文斌:乌克兰局势发生变化以来,党中央、国务院始终高度重视,十分牵挂乌中国公民的安全。外交部已第一时间启动了领事保护应急机制,与各方保持密切沟通,多方协调、多措并举,全力维护在乌同胞的安全。

中国外交部和驻乌克兰使领馆将调动一切资源力量,为在乌同胞安全转移提供支持和协助。有关消息驻乌克兰使馆已经发布消息稿,大家可以查阅。

## 俄乌局势紧张,台当局偷摸提高“战时防备”

【环球时报】虽然台当局一再否定“今日乌克兰,明日台湾”的说法,但联合新闻网2月28日披露称,岛内近日却在悄悄提高防备。报道称,最近民进党当局要求地方盘点各地防空洞及避难场所,其中彰化县共盘点出3500多个避难所。据了解,彰化县目前人口数为125.8万,避难场所可容纳的人数约为

121.9万。不过,除了彰化县和员林市外,大部分岛内乡镇仅有100多个防空洞,甚至还不到这个数字,无法达到可以完全承载防空避难人数的标准。

近日来,岛内各县市警局、派出所都被要求盘点目前避难设施是否足够,他们却发现,早期的防空洞几乎是不可再重启使用,目前下面报告上来

“避难地点”大多都是机关、学校、大楼、商场的地下停车场、地下室餐厅等活动空间。

除了防空洞大盘点外,台湾兵役制度也再度引起热议。据中时电子报2月28日报道,台“立法院”分析,估计到2039年,岛内将仅有5万多名“役男”可应征募。“法制局”建议台当局适时恢复

征兵制,并停止办理部分或全部的替代役。民进党“立委”王浩宇还表示,支持征兵制或至少延长军事训练至半年到1年,包含女性。支持该观点的网民评论认为,台军“草薨兵”不懂打仗,“4个月的军训只学会拿扫把”;但更多网民强烈反对,批评“不如让‘台独’先上”,“为了某些特定人士打仗,不值得”。

## 国台办正告民进党当局:一条道走到黑 只会加速灭亡

3月1日,美前参联会主席马伦等人窜访台湾。对此,国台办发言人朱凤莲表示,靠勾结外部势力换不来安全,换不来台湾民众的福祉,只会进一步让台湾沦为外部势力反华遏华的棋子。民进党当局乞灵于外部势力为自己谋“独”挑衅,只会加速灭亡。我们坚决反对美国同中国台湾地区以任何借口、进行任何形式的官方往来。任何所谓“挺台”之举改变不了台湾是中国一部分的事实,也阻挡不了中国的统一进程和民族复兴。我们敦促美方恪守一个中国原则和中美三个联合公报有关规定,停止在台湾问题上继续玩火。

来源:央视新闻



## 对俄乌局势负有“特殊责任”的是华盛顿

俄乌战事到3月1日进入第6天,这场战争在世界范围内制造出新的分裂和对立,也使得无论战场的形势,还是欧洲乃至世界局势都进入更加复杂且充满不确定性的阶段。但我们必须看到,在当前形势下,和平解决乌克兰问题的大门并没有完全关上。

据报道,参加俄乌谈判的乌克兰代表团28日已抵达白俄罗斯境内,双方会谈在当天下午开始。虽然当事双方和外界对谈判在短时期内取得突破抱的希望都不大,但回到谈判桌上总是一个好的开始,世界真正爱好和平的国家和力量应

该呵护好这个看似尚微弱的转机,多做劝和促谈的工作,不干火上浇油的坏事。

围绕俄乌战事的各种信息快速翻新,远比以前更加纷乱,真假难辨。在这一过程中,美国的舆论战攻势愈演愈烈。我们注意到,其中一些声音在试图营造一种极具误导性和极端错误的“中国特殊责任论”。它们甚至捏造不实信息,利用俄乌危机抹黑诋毁中国形象。必须要说,美国作为俄乌危机中的重要当事方,其舆论节奏完全绕着美国利益跳动,目的是想把由美西方挖的坑推给并非当事方的中国来填。这

种做法既不体面,也不公道。

中国是个负责任的大国,不仅从未鼓动对立和对抗,还积极支持和鼓励一切有利于和平解决乌克兰危机的外交努力,欢迎俄罗斯同乌克兰尽快举行直接对话谈判。同时,中方支持欧方与俄罗斯就欧洲安全问题进行平等对话,秉持安全不可分割理念,最终形成平衡、有效、可持续的欧洲安全机制。

促使紧张局势快速降温,中国愿意为寻求和平、实现和平发挥建设性作用,但绝不会随着华盛顿的指挥棒起舞。纵观乌克兰危机的发展过程,美

国制造危机、转嫁危机、从危机中渔利的操作十分明显,即便到现在,它也没有停止继续在乌克兰危机上拱火的危险行为,还要利用舆论机器在国际上大搞“诛心”之论,其真实目的就是想用美国的一己私利绑架国际社会。

华盛顿是乌克兰危机的“特殊责任方”,以美国为首的北约手里就攥着解决乌克兰危机的那把钥匙。就像美国前国会议员加巴德接受采访时所说的那样,美国总统拜登只要保证不接纳乌克兰加入北约,就可以阻止俄乌爆发战争。她说的这是大实话,但很遗憾,美国主流媒体不仅选择性

地忽视了这样的大实话,还在刻意利用和消费乌克兰人民的苦难。

战争不是儿戏。华盛顿浑水摸鱼的舆论战应该停止了,它除了鼓动新的对立对抗不会起到任何作用。乌克兰问题的演变,有着极为复杂的历史经纬和现实因素,那些试图将这一历史叙事简单化的做法往往都包藏私心甚至祸国殃民。要看到,俄乌双方都有一定的谈判意向,政治外交解决问题的可能性依然是存在的。同时,包括印度、巴西、阿根廷等新兴大国没有跟随美国“谴责”,而是发出了理性务实的声音,这些声音代表了国际社会相当一部分国

家的看法,却受到美西方媒体的冷落。对俄乌战事的定性论断不应由美西方包揽,应当交由国际社会公论。

以美国为首的北约是冷战产物,从本质上讲,俄乌危机就是冷战的棺材板在欧洲重新划出的一道伤口。现在欧洲正站在战争与和平的十字路口,而俄罗斯和乌克兰的代表已经坐到了谈判桌前,各方都应该多一些耐心,尽力为推动俄乌达成和解创造条件,而不应把谈判变成争夺私利的另外一个战场。华盛顿尤其要负起“特殊责任”,而不是继续充当乱源。

来源:环球时报